
COMITÊ DE INVESTIMENTOS – Decreto 12.786/2012

ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 DO
COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO IPREM – INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA
MUNICIPAL DE MOGI DAS CRUZES

Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, na sala de reuniões do
Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes, instalada no 2º andar do prédio sede da Prefeitura
Municipal de Mogi das Cruzes, às catorze horas, reuniu-se o Comitê de Investimentos dos
Recursos do IPREM - Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes, através de cinco membros
de forma presencial, para a 2ª Reunião Extraordinária do exercício de 2023, conforme
convocação realizada pela presidente do Comitê, através de e-mail, e predeterminação da
agenda aprovada. Sendo que em tal convocação os membros receberam a pauta e seus anexos
para terem prévio conhecimento dos assuntos que serão tratados nesta reunião. Presencialmente,
compareceram os membros do Comitê, Richard Carlos Castilhos, Teófilo Ivo Pucha, a
Presidente do Comitê Cristiane Xavier da Silva Saraiva, os senhores Rafael Ballestero e
Davilson Silva. Não pôde comparecer o membro Paulo Marrano Feijó, visto que ele avisou
antecipadamente a impossibilidade de participar por problemas de conexão. Presentes também
na reunião, o Superintendente do IPREM, Pedro Ivo Campos Barbosa, de forma presencial, bem
como os senhores Elder Santana de Andrade e Gian Carlos Pacífico, representantes da Western
Asset Management. Verificando quórum mínimo, a Presidente deu início à reunião e passou a
palavra aos senhores representantes da Western para abordar os assuntos do item 1.1 da pauta,
ou seja, para apresentar o cenário econômico, fundos e estratégias. Os representantes iniciaram
apresentando-se ao Comitê, bem como apresentaram um breve histórico da Gestora Western
Asset Management. O Sr. Elder, no intuito de entender como está a estratégia do Comitê no
momento, perguntou quais as expectativas do Colegiado, quais os movimentos que o Instituto
executou e quais pretende executar. Ele trouxe um relatório analítico com os fundos de
investimentos contidos na carteira do Instituto, com alguns fundos da Asset incluídos, separados
por estratégia de índices. Apresentou alguns aspectos econômicos atuais, em especial o
arcabouço fiscal do atual governo, que está em pauta no momento, que não apontou
credibilidade ao Mercado Financeiro e não trouxe segurança e previsibilidade para o futuro
fiscal do país. Disse que a expectativa consensual na Asset é que as taxas continuarão elevadas
por algum tempo. Chamou a atenção para o segmento do CDI, que tem a previsão de pagar meta
atuarial, sem correr o risco dos demais segmentos de investimentos. Salientou que o Fundo
WESTERN ASSET MAX FI RENDA FIXA REFERENCIADO DI (05.090.727/0001-20)
cobra uma taxa de administração de apenas 0,15%a.a., e que isso favorece a rentabilidade do
fundo e que tem expectativa de render, a partir de agora até o final do ano, algo próximo a 110%
do CDI, líquido da taxa de administração. Mencionou que os casos ocorridos com Lojas
Americanas e Light geraram uma falsa expectativa de crise no mercado de crédito, mas que a
leitura é de que se tratam de casos específicos e não devem representar uma crise sistêmica.
Mencionou, inclusive, que o efeito de resgates generalizados e precipitados em fundos de
investimentos do segmento já está se estabilizando. O Sr. Elder também apontou para os ativos
atrelados à Bolsa no exterior. Pois existe uma expectativa de cortes nas taxas de juros pelo
Banco Central Americano (FED). Esse corte favorece a valorização dos ativos de risco da renda
variável e gera a expectativa de favorecimento às Bolsas Americanas. Disse que os fundos de
gestão ativa podem se beneficiar mais que os de gestão passiva, pois conseguem aproveitar
melhor as tendências de mercado em suas estruturas de carteira. Apontou que a Carteira do
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Instituto possui muito mais fundos de renda variável local que em fundos BDRs, e apontou que
seria importante o Comitê analisar um equilíbrio melhor entre esses ativos. Finalizada a
apresentação, foi aberto às perguntas e, sanadas as questões, a Presidente agradeceu aos
representantes da Western e prosseguiu a reunião para o próximo item da pauta, sobre a
discussão e votação das estratégias de investimentos dos recursos novos e dos cupons, conforme
acordado na última reunião ordinária de 18/04/2023. O Colegiado votou pelo credenciamento da
Sicoob e a consulta na Assessoria Financeira para verificar se o RDC é de fato enquadrado no
artigo 7º IV da Res. CMN 4.963/21, visto que o texto menciona que os ativos devem ser
emitidos por instituições financeiras bancárias cujos administradores e gestores sejam
instituições autorizadas a funcionar pelo Banco Central do Brasil, e obrigadas a instituir comitê
de auditoria e comitê de riscos, nos termos de regulamentação do Conselho Monetário Nacional.
Pois, parte dos membros do Comitê entendem que o RDC possa ser um ativo a compor a
Carteira de Investimentos do IPREM. Quanto aos recursos novos, bem como os recursos dos
cupons das NTNBs com vencimento ímpares, os cupons e fechamento dos fundos de vértices,
todo o montante desses recursos serão alocados no fundo SANTANDER TÍTULOS PÚBLICOS
PREMIUM FIC RENDA FIXA REFERENCIADO DI (09.577.447/0001-00), e aguardará a
conclusão dos estudos dos fundos relacionados adiante, para avaliação das futuras alocações
com esses recursos. Os fundos que foram enviados à Consultoria Financeira para análise técnica
são: ITAÚ ASSET NTN-B 2024 FI RENDA FIXA (50.236.636/0001-05); ITAÚ
INSTITUCIONAL GLOBAL DINÂMICO FIC RENDA FIXA LP (32.972.942/0001-28);
ITAÚ INSTITUCIONAL FI RENDA FIXA REFERENCIADO DI (00.832.435/0001-00); ITAÚ
IDKA 2 IPCA FIC RENDA FIXA (32.922.086/0001-04); ITAÚ INSTITUCIONAL IPCA
ACTION FIC RENDA FIXA LP (41.200.277/0001-45); CAIXA BRASIL GESTÃO
ESTRATÉGICA FIC RENDA FIXA (23.215.097/0001-55) e CAIXA JUROS E MOEDAS FI
MULTIMERCADO LP (14.120.520/0001-42). Esgotando-se os itens previamente estabelecidos
em pauta e, não havendo mais nenhuma dúvida e decisões a serem tomadas, a Presidente do
Comitê de Investimentos do IPREM, agradeceu a presença de todos os membros e deu por
encerrada a presente reunião às quatorze horas e trinta minutos e, para ficar registrado, lavrou o
Relator, Richard Carlos Castilhos, a competente ata de forma resumida, a qual segue assinada
por todos os membros participantes.

Richard Carlos Castilhos Cristiane Xavier da Silva Saraiva

Davilson Silva Rafael Ballestero

Teófilo Ivo Pucha
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